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Előfizetési árak tielyben és vidéken:

Egy évre ... 12 korona 
Félévre ... 6 korona
Negyedévre . . 3 korona
Egyes szám ara 12 fillér

MEGJELENIK VASÁRNAP 
ÉS CSÜTÖRTÖK REGGEL

Az Országos
HUTAKOR Szerkesztőség és kiadóhivatal:

a a Újvidék, a □ 
Petőfi-utca 47. szám,

ahová a lap szellemi s anyagi részét 
illető közlemények küldendők.

Ilyen közleményeket és megkere­
séseket lapunk nyomdája is elfogad

Függetlenségi és 48-as Párt Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Párt üjvidéki Hivatalos Lapja.

Törvényhatósági bizottsági 
tag választása.

A városi törvényhatósági bizottság 
legutóbb tartott közgyűlésén a néhai 
idősb Jójárt János és a törvényhatósági 
bizottsági tagságáról lemondott Bállá 
Árpád helyére két uj törvényhatósági 
bizottsági tag választását határozta el és 
a választást december hó 28-ára irta ki.

Bállá Árpád mandátumának meg­
semmisítése csakis többségi erőszak foly­
tán, a jelenlegi többség erőszakos tör­
vénycsavargása következtében történhe­
tett, mert Balta Árpád lemondott ugyan 
mandátumáról, de mielőtt lemondását 
akár tudomásul vették, akár bármilyen 
formában is elintézhették volna, lemon­
dását a polgárság határozott kívánságára 
visszavonta.

A polgármester a lemondás vissza­
vonását tudomásul vette, a visszavonási 
nyilatkozatot rávezette a lemondási kér­
vényre és irattárba tétetni rendelte, 
tette pedig azért, mert további eljárást 
nem igényelt.

Nos egyszerre négy-öt hónap múltán 
a munkapártiak mandátumért kiabáltak. 
Honnan adni, ha nincs?

És noha Bállá Árpád még a de­
cemberi közgyűléshez is megkapta rend­
szeresen meghívóját, sőt a pénzügyi 
bizottsági ülésre november 28-án, — 
a meghívónak eleget téve el is ment, 
azon résztveíi, decemberben mégis meg­
semmisítették a mandátumát.

Gehst Du nicht willig, gebrauch ich 
Gewalt.

És megsemmisítették, törvénytelenül, 
erőszakosan. Az ügy még nincs elintézve 
és ha a belügyminiszterhez beadott feleb- 
bezést a belügyminiszter — érthető poli­
tikai okokból — el is utasítaná, a köz- 
igazgatási bírósághoz beadott panasznak 
foganatja kell, hogy legyen.

Annak a döntését elfogadjuk.
De megfelebbezzük a közigazgatási 

bírósághoz a megejtendő választást, ma­
gát a tényt, akárki is kerüljön ki győz­
tesként, mert a választás kiírása erőszakos 
és törvénytelen volt.

Bállá Árpád igen helyesen azon az 
állásponton van, hogy az ő mandátu­
mától a közgyűlés csak ideiglenesen és 
törvénytelenül foszthatta meg, de visz-

szanyeri mandátumát a közigazgatási 
bíróságtól és Így jelöltetését el nem fo­
gadta, illetve jelöltetése ellen tiltakozott.

Természetesen pártunk összességének 
a tekintete az arra legérdemesebb férfiúra 
esett: Szalay Lajos kir. tanácsos, nyug. 
golgármester, pártunk büszkeségére, ki­
tűnő elnökünkre. De Szalay Lajos, ez a 
minden izig szerény ember polgártársai 
igaz, lelkes és őszinte szeretetnyilváni- 
tását elutasította magától. Tette pedig 
megiongált egészségi állapotára való 
hivatkozással és akik ismerik Szalay 
Lajost, tudják, hogyha egészségi állapota 
jelenleg örvendetesen jó is, azért mégis 
nyugalomra van szüksége és mi sokkal 
jobban szeretjük, tiszteljük, becsüljük és 
féltjük, semhogy akár választási izgal­
maknak, akár azutáni harcoknak ki akar- 
nók tenni és igy fájós szívvel egyeztünk 
bele abba, hogy akarata ellenére is ne 
jelöljük.

A pártunk által kiküldött 25 tagú 
jelölő bizottság meghányta-vetette a jelö­
lésre érdemesek neveit és két férfin ne­
vénél állt meg, akik mindenképpen rászol­
gáltak arra, hogy a polgárság bizalmával 
tüntesse ki őket.

Akik jó és rossz sorban: mindenkor, 
rendithetlen, tántorithatlan, a hatalom 
előtt derekat non hajtó hívei, harcosai 
voltak pártunknak.

Ha más kiválóságuk nem is volna, 
csak ez az egy: az önmagukkal való 
következetesség, a jellemüknek ez a 
tisztasága, az önérzetük e szép megnyil­
vánulása, —már ezért egymagáért becsü­
letbeli kötelessége e párt minden egyes 
tagjának, hogy félretéve minden netáni 
más nézetet, sértett hiúságot, mint egy 
ember, falanxként odaálljanak Kincses 
Endre református tanító és Krím Richárd 
kereskedő mellé és az ő nevükkel pár­
tunk zászlaját diadalra vezessék.

„Lehengerelhettek“ bennünket, de 
miként a Phönix madár hamvaiból, mi 
is uj életre kelünk és elveink igazságába, 
győzelmébe vetett erős hitünkkel felvesz- 
szük a harcot és a küzdelem elől ki 
nem térünk.

Harcolni fogunk, ameddig egyetlen 
egy katonája, egyetlenegy hive is lesz 
a függetlenségi eszméknek és inkább 
feláldozzuk mindenünket, de egyetlen

kincsünket: hitünket, meggyőződésünket 
fel nem adjuk soha!

jöhet az erőszak eddig is ismert és 
még ismeretlen inkvizitorikus eszközeivel, 
elrabolhatják ami mindennapi kenyerünket, 
de egyet el nem vehetnek, egyet oda nem 
adunk, ha az osztrák ármádia minden 
katonájával mellünkön gázolnak, még 
akkor is azt kiáltjuk, azt leheljük, lelkünk 
izzó meggyőződésével, hogy „Éljen a 
Független Magyarország“ . . .

Hogy pedig ez az ország független 
és szabad és igy boldog legyen, meg 
kell csinálni a 48-as párt évtizedes pro- 
grammpontját:

Az általános egyenlő, titkos, 
községenkénti választó jogot és meg 
kell csinálni a gazdasági önálló­
ságot.

Ezért harcolunk, ezekért küzdünk, 
ezekért élünk és ha kell, ezzel halunk.

így megyünk a harcba és bízunk 
a magyarok Istenében, ki majd diadal­
hoz segít bennünket.

Úgy legyen!

Újvidék népoktatása.
ír

Az 1779. évi tanácsülésben kijelentette a 
hatóság, miután az iskolák rendezése ügyében 
a tankerületi igazgató leirt, hogy a törvényes 
földterület az iskolamesterek ellátására ki nem 
hasítható, mert a városnak e célra visszatartott 
földjei nincsenek s a r. kath.és g. kel. tanítók 
fizetésüket a város pénztárából kapják.

Ebben az időben tehát két felekezet volt 
s ennek tanítóit a város fizette. Fizette pedig 
két okból. Először, mert sz. kir. várossá ala­
kulásakor (1748) e két felekezet patronátusi 
joga, a szabadalomlevél alapján reászállott. 
Másodszor, mert nem tudott törvényszabta 
földterületet adni. A többi felekezetek iskolái 
később keletkeztek, ezeket már nem a város, 
hanem saját maguk tartották fönn. Több ízben 
kérték e felekezetek is a várost iskoláik fönn­
tartására, segélyezésére, de a város hivatkozva 
diplomájára, kijelentette, hogy csak a két 
felekezettel szemben vállalt kötelezettséget, 
újabb terheket pedig nem vehet magára.

A rég múlt időben Újvidéken 7, majd 
pedig 6 népiskola terjesztette a műveltség 
elemeit. Impozáns szám az akkori idők viszo­
nyaihoz mérten. Megállapíthatjuk, hogy váró-

Bogdány és Társa, Újvidék
II. Rákóezi-ut 66. (Telefon 219.) @ Budapest, VI., Dalnok-u. 12.

Központi fűtés, szellőztet>s, vízvezeték, csatorna és világítási berendező vállalat.
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sunk kultúrája úgyszólván keletkezésétől fogva 
első helyen állott az országban.

Váljon milyen datációban részesültek e 
fényes kultúrájú város tanítói ? Az egykorú 
adatok megfelelnek erre is. Azonban mielőtt 
ez adatokat megszólaltatom, egy kis kitérővel 
ismertetem röviden az akkori megélhetési 
viszonyokat.

Abban az időben a városi közgyűlés álla­
pította meg mindenféle termény árát. Az 1779. 
márc. 29-én tartott városi közgyűlés a hús és 
zsirféléket ekképpen limitálta :

Marhahús fontja 5‘,a és 5 kr., borjúhús 
4, sertés 4, szalonna friss 5, szalonna füstölt 
8, zsir 12 krajcár.

Az 1792. évi limitáció szerint: zsemlye 
lisztlángból 1 kr. szinliszt vagy császárliszt 
mázsája 5 frt. közönséges liszt 1 frt. 20 kr. 
Egy pár csirke nagy 10 kr, kisebb 8 kr, 
kácsa 10, kr. lúd 18, pulyka (him) nagy 40 
kr. kisebb 30, friss vaj fontja 12, tej itcéje 
2, kr., tejföl itcéje 8 krajcár. Ezen olcsó, a mai­
hoz képest szinte hihetetlenül olcsó időben a 
tanítók fizetése az 1806. évi Canonica Visita- 
tio szerint 400 frt, az 1810-diki szerint pedig 
600 pengöforint és szabad lakás az iskolaé­
pületben.

Ugyanakkor egy városi tanácsosnak 300 
frt., egy professzornak 400frt volt az évi fizetése. 
Ilyen viszonyok mellett a tanítók fizetése is 
fényesnek mondható. S e tény minden argu­
mentumnál ékesebben bizonyítja, hogy városunk 
polgársága mindenkor megértette a műveltség, 
a kultúra nagy horderejét s mindenkor szívesen 
áldozott érte.

így állt Újvidék népoktatásügye a szabad­
ságharcig. Az egymás meg nem értése lángba 
borította városunkat s a múzsák hajlékai 
elnéptelenedtek, később leégtek. A mint a 
szenvedélyek tüze lelohadt, újból felépítették 
a várost állami kölcsönnel, az üres iskolák csak­
hamar megteltek. Azután 1868-ig csöndes fej­
lődésnél más nem tapasztalható. Ugyanez évben 
a hitfelekezetek az 1868. XXXV11I. t. c. 11. §-a 
alapján oda nyilatkoztak, hogy iskoláikat ezután 
is fönn kívánják tartani s egyszersmind azoknak 
kiadásait a város pénztárából kérik fedezni.

A város tudomásul vette ezt és bizonyos 
kvótát állapított meg a felekezetek részére.

A városi segély több csetepatéra szol­
gáltatott alkalmat, mig végre az 1871. évi dec, 
21-én és 22-én tartott vár. közgyűlés a kvóta 
kiosztására alapul vette az adózók számát, az 
adók összegét és a tankötelesek számát.

Ennek folytán a közgyűlés 24.000 frtot 
szavazott meg kvóta címén, melyből a szerbek 
12000, a kath. 7200, az ág. ev. 1500, a ref. 
1500, az izr. 1200, a g. kath. 600 forintot 
kaptak.

H ÍREK.
Mungóék.. Az az általános letárgia, ami 

most a magyar politikát uralja, — természetes 
kihatással van az ellenzéki sajtóra is, mely 
ugyan komoly céltudatossággal teljesiti ellenzéki 
ellenőrző kötelességét, de tartózkodik minden 
agresszivitástól, személyeskedéstől. A mungó 
pénzen tömött „Újvidéki Hírlap“ nagyzási 
őrületében most is, miként sokszor, ahányszor 
azt vélte, hogy a husosfazék körül a jóléttől 
már szúrja a zab, — most a függetlenségi párt 
e,len intéz újból durva, otromba támadást, 
követ el vakmerő sértéseket. Ismertük ennek 
a lapnak szerkesztőjét (akárki irta ezt a buta­
ságot, ő felelős érte, amikor sokkal kisebb 
legény volt, amikor hétrét görnyedve Bállá 
Aladár dr. függetlenségi főispán előszobájában
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lakott és ő lett az a bizonyos „első menekülő“, 
patkány,“ amelyről ő oly gyakran szokott 
szellemeskedni. Az „Újvidéki Hírlap“ legutóbbi 
számában azt a hozzáméltó viccet engedi meg 
magának, hogy azt írja: „A függetlenségi elv­
társak nagygyűlést tartanak a „Fehér Ökör“-ben 
(stilszerü !)“ — Ha nem bosszantana bennünket 
ennek a kitartott újságnak a vakmerő ciniz­
musa, ilyen otrombaságon meg se ütköznénk, 
mert olyan lap, amely komolynak tervezett 
formában lapjában ifjú Szemző Gyuszikáról, „a 
bajaikat boldogító főispánról úgy ir, mint Deák 
Ferencről, a 67-esek sem Írtak soha, — emigy: 
A képviselőtestület a község nagynevű fiút 
Szemző Gyula nagybirtokost, Baja város fenn- 
költ főispánját, Bácsmegye díszét és büsz­
keségét“ . . . (ha, ha, ha, [a szedőinas]) Majd 
igy tovább; „az emberi erényekkel ékeskedő 
nagy férfiú ..." ilyen újság csak szánalomra 
tarthat igényt. De a szánalomnak is van határa 
és ha a kis baba a tűzzel játszik, könnyen 
megégetheti az ujját.

Rejtvény. Körkérdést intézünk olvasóinkhoz 
midőn arra kérjük : döntsék el az eddig vitás 
volt kérdést, ki e haza nagynevű fia“, „ki az 
a fenkölt férfiú, aki megyéjének dísze és büsz­
kesége“, ki az emberi erényekkel ékeskedő 
nagy férfiú.“ ????? Nehogy olvasóinkat ezek 
az égbemagasztalások megtévesszék, kijelentjük, 
hogy az az illető férfiú sem Kossuth Lajos, 
sem Deák Ferenc, nem ... ez a férfiú, mi 
tagadás: kimondjuk, hisz az Újvidéki Hírlap 
már megírta előlünk: legeslegifjabb Szemző 
Gyuszika, Baja főispánja. Hopp. Most jut 
eszünkbe: e nagy férfiú kis öccse a szerkesztő 
tanár urnái van koszton. Csaknem tartozik a 
koszt kvátérhoz ez a dicshymnus is?...........

Kaszinói estély. Élvezetes hangversenyben 
volt része városunk intelligens közönségének 
szombaton az „Újvidéki Magyar Kaszinó“-ban, 
amelynek termei teljesen megteltek. Stern Hugó 
a 96. gy. e. karmester hegedűjátékával ragadtatta 
el a jelenlevőket. Nem mindennapi tehetség ő, 
messze felülmúlja a hegedüjátékosokat a zene- 
számok értelmes, finom temperamentumu bemu­
tatásával. Egyik müsorszáma Mendelssohn E 
moll concertdarabja volt. Élveztük hegedűjáté­
kát, amely a legnehezebb technikai részeknél is 
ügyesen, könnyeden oldotta meg feladatát. 
Ugyancsak igen ügyesek voltak azok a válto­
zatok, amelyeket Gounod ,Fanst“ja alapján 
Sorozata alkotott. Itt is előnyösen érvényesült. 
A közönség tetszésnyilvánításának engedve 
egy Grieg és Derdla számmal is szerepelt. A 
zongorán a hangversenyerőt a megszokott 
ügyességgel Czebák Camillóné kisérte. A hang­
verseny után kedélyes hangulatban tánc kö­
vetkezett.

Az I só Ujv. Nőegylet jánuárius hó 21 én 
a Récsei szálló nagytermében ibolyabáll rendez, 
amely alkalommal a védnökséget Máléházi 
Matkovits Béláné főispánné fogadta el.

Halálozás. Trebits Károly, a budapesti 
leszámítoló és pénzváltó bank ny. tisztviselője, 
utóbbi időben az „U. Hírlap“ kiadóhiv. főnöke 
e hó 11-én életének 40-ik évében rövid beteg­
ség után váratlanul meghalt.

Szilveszter-estélyek. Az Újvidéki Dalárda 
mint minden évben, az idén is estélyt rendez 
Szilveszter napján. A Dalárda tagjai nagy szor­
galommal készülnek az előadásokra, melyek 
egyes, kettős, hármas és karénekből, továbbá 
egy színdarabból fognak áljani. Az előadást 
tombola és tánc követi. — Ugyancsak Szil­
veszter-estélyt rendez a lövészegylet is, még 
pedig igen változatos, mulattató műsorral.

A kir. kath. magyar főgimnázium Vörös­
marty önképzőköre e hó 11-én Vörösmarty 
Mihály emlékét diszgyüléssel ünnepelte meg,
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Műkedvelői előadás. Mint értesülünk, az 
Újvidéki Polgári Magyar Daloskor, városunk 
eme lelkes és törhetetlen csapata kulturmis- 
yiot teljesítő hivatásának folyományaképpen 
a magyar népszínmű irodalom gyöngyét, Gécsy 
Istvánnak a „Gyimesi vadvirág“ cimü nép­
színművét adja elő 1911 év január hó 8 án, 
vasárnap este a Dungyerszky-féle színházban 
eredeti székely ruházat és díszletekkel. Tekin­
tettel arra, hogy már rég nem látott városunk 
közönsége magyar népszínművet és hogy a 
szereplők a legjobb műkedvelőkből állanak, 
lehetetlen elképzelnünk, hogy a színházat a 
közönség szinültig meg ne töltse; az előadást 
tánc követi az Erzsébet szálló dísztermében.

Fotóművészet. Vajda Dezső előnyösen 
ismert fényképész a n. é. megrendelő közön­
séghez azon kérelemmel fordul, méltóztassék 
b. karácsonyi rendelésével mielőbb megtisz­
telni, hogy a képek művészi kidolgozása 
lehető legyen. Egyúttal tiszteletteljessen jelenti, 
hogy a n. é. közönség kényelmére villamos 
müfénynyel látta el újabban müintézetét, felvéte­
lek tehát az esti órákban is kitűnő sikerrel 
eszközöltettnek.

Ünnepelt főszolgabíró. Szécsényi Tamás 
főszolgabíró tiszteletére a zsablyaiak abból az 
alkalomból, hogy hosszas betegség után ismét 
elfoglalta hivatalát, megérkezése napján fák­
lyásmenetet, másnap pedig 200 terítékű ban­
kettet rendeztek.

Karácsonyi felruházás. Az I. Újvidéki Nő­
egylet“ karácsonyi felruházása szerdán, 1910. 
december 21-én délután 4 órakor lesz a beltéri 
k. fiúiskola egyik termében.

Katonai hangverseny. A péterváradi 96. 
sz. gyalogezred zenekara ma csütürtök, decem­
ber hó 15-én, szabad belépti mellett, hang­
versenyezni fog Récsei-szálló kávéházában. A 
műsor változatos és klasszikus zenéjü dara­
bokat ölel fel.

A DMKE újvidéki fiókjának Sajkáslakon 
e hó 11-re tarvezett előadása, minthogy az uj 
községháza még nem készült el teljesen, szerb 
karácsony utánra, január 8-ra lön elhalasztva.

Egger Emulsió világhírű csukamájolaj 
készítményt a leghíresebb orvosok ajánlják, mert 
a gyenge gyermeket erősiti, angolkór, mirigy­
betegségek, vérszegénység, szamárköhögés, 
stb. eseteiben páratlan. Szoptató anyáknak is 
ajánlható, valamint aggkori gyengeség ellen 
és általában gyenge, erőtlen, lábbadozó egyé­
neknek nincs hatásosabb szer, mint az EGGER 
EMULSIÓ, melynek rossz ize, szaga nincs, 
könnyen emészthető, miért is ez különösen a 
gyermek - gyógyászatban nélkülözhetetlen. 
Üvegje 2 korona a gyógyszertárakban. Postán 
3 üveget bérmentve küld 6 korona előzetes 
beküldése után : Nádor gyógyszertár, Budapest, 
VI, Váci-körut 17.

Határőr 3. oldal

□
□
□
□
□

Karácsonyi és újévi 
ajándékok.

Szépirodalmi- és ifjúsági könyvek, imaköny­
vek (magyar, német és horvát nyelvűek), 
képeskönyvek, bélyeg-, levelezőlap-, fény­
kép- és emlék-albumok, legmodernebb 
kivitelű színes és fehér levélpapírok, műla­

pok kerettel.
Iskolatáskák, olaj- és vizfesték-kész- 

letek, ecsetek.
Gloria magyar gyártmányú épí­

tőkövek egyedüli raktára.

Iskola hegedűk, zeneművek. 
Fényképészeti szerek nagy 
-j_ _ - raktára.

MERGER ÁGOSTON könyv- 
és papirkereskedése

Újvidék, II. Rákóczi F.-ut 12. 
TELEFON: 191. (Saját ház.)

898.
1910. számhoz

EGGER EMULSIÓ
csak e védjegy gyei valódi.

Minden szülő adjon hideg időszakokban 
gyermekeinek EGGER EMULS1ÓT, mert ez 
erősiti a gyermeket, előmozdítja a csont­
képződést, fejleszti és táplálja. Hatásos el­
lenszere a köhögésnek, gyomorrenyheségnek. 
Megbecsülhetetlen fogzás idején. Hírneves 
orvosok ajánlják, mert a legjobb csukamáj­
olaj preparátum, nincs kellemetlen szaga, 
jóízű, könnyen emészhető és elejét veszi a 
különféle gyermekbetegségeknek.
Egy üveg ára 2 kor., a gyógyszertárakban. 
Póstán 3 üveget bérmentve 6 kor.-ért a pénz 
előzetes beküldése után vagy utánvéttel küld.
„Nádor gyógyszertár,“ Budapest, VI. Váci- 

körut 17.

Versenytárgyalási hirdetmény.
A m. kir. földmivelésügyi miniszter ur 

rendeletére a csábi Dunaszakaszon létesített 
szabályozási munkák kiegészítése céljából vég­
rehajtandó s 5221 m3 1. osztályú és 2688 m:l 
II. osztályú kőanyag, valamint 1576 m3 I. oszt. 
kőből eredő törmelék szállításából és beépí­
téséből álló munkálatoknak vállalatba adása 
céljából 1911. évi január hó 10-én délelőtt 11 
órakor az újvidéki m. kir. folyammérnöki hi­
vatal helyiségében nyilvános zárt ajánlati ver­
senytárgyalás fog tartatni.

A versenytárgyaláson az ajánlattevők vagy 
azok képviselői jelen lehetnek.

A végrehajtandó munkálatok, a kötendő 
szerződés tervezete és az annak kiegészítő 
részét képezendő általános- és részletes felté­
telek, valamint az ajánlati teltételek az újvidéki 
m. kir. folyammérnöki hivatalnál a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők s ugyanott szerezhető 
meg az ajánlati minta is.

Az ajánlatok, melyeket az ajánlati felté­
telek szerint és az előirt minta használatával 
kell kiállítani, a fent jelzett napon délelőtt1 ? 11 
óráig az újvidéki folyammérnöki hivatal főnö­
kénél nyújtandók be.

Kelt Újvidék 1910. évi december hó
M. kir. folyammérnöki hivatal.

APOLLO SZÍNHÁZ. 
Újvidék.

Nyugtalanul járkál a gyermek
!r-il csikorgó hidegben, mikor a szél fuj és 

hózivatar tombol az utcán. Az ilyen isko­
lai ut téli időben valóban aggodalmas, s 
A ki vigyázni akar gyermeke egészségre, 
ne csak melegen öltöztesse, hanem adjon 
nekik az utia néhány darab valódi Fay- 
téle szodeni ásványpasztillát, a mely meg­
védi a meghűléstől, a meglevő meghűlést 
gyorsan és természetes módon megszün­
teti. Egy doboz ára csak 1 kor. 25 filler 
és minden idevágó üzletben kapható, ha-

_misitványt azonban határozottan vissza
kell utasítani.

főképviselőt Magyarország és Ausztria részéie . W 
Th. Ountzert, cs. és kir. udv. szállító Wien, 1V/1 

Grosse Neugasse 27.

Felelős szerkesztő: Zanbauer Ágoston. 
Laptulajdonos : az újvidéki függetlnségi és 48-as párt.

Eredeti szerémi hegyi

E BOROK E
eladása 50 litertől felfelé

hordókban és palackokban,
5 litertől feljebb a házhoz is szállítva.

Kész uj hordók forrázva 
állandóan raktáron vannak.

Wachtl Imre kádár
Újvidék, Petőfi-utca 8. szám,

(saját házában).

A legelegánsabb közönség kedvelt szóra­
kozó helye. Kétnaponkint változó elsőrangú, 
fővárosi, szigorúan családias műsor! — Ké­
nyelmesen berendezett, jól szellőztetett helyiség.
Előadás kezdete hétköznaponkint este 6-tól 11-ig. 

Vasár- és ünnepnap d. u. 4-től.

BERGER R1ZZ1 SS
□ □a SZAKISKOLÁT NYITOTT, □□□
mely minden hó 1-én és 15-én kezdi az illető tanfo­
lyamot, még pedig szigorúan szakképzett, lelkiismeretes 

és célszerű vezetés mellett.

A legújabb rendszerű Írógépek!
A gépírás tanfolyama 2 hétig, a könyvvitelé és gyors­
írásé 4 hónapigtart. Oktatás nyerhető a német nyelvben is.
DIJAK : a gépírás egész tant. 20 kor., könyvvitel 12 
kor gyors, irói 10 kor., a német nyelvi 8 kor. havonkmt 
Bővebb felvilágosítás és jelentkezés Hán-utca 5. sz.

990 szám 
1910 végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz 102 §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a budap. V ker.kir járásb. 1910 évi 
Sp II. 320/3 számú végzése következtében Dr. 
Fuchsz Elemér budap. ügyvéd áltai képviselt 
Hoffmann és Rosenfeld budapesti cég javára 
1000 korona s jár. erejéig 1910. évi november 
hó 16 án foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján le foglalt és 2054 kor, becsült követ­
kező ingóságok u. m.: kész férfi ruhaárú és 
réhakelmék nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a titeli kir. járás­
bíróság 1910. évi V 485/2 számú végzése 
folytán 700 kor. tőkekövetelés és ennek
1909. évi május hó 1. napjától járó 5 °/o kamatai 
és eddig összesen 92 k. 13 f, biróilag már megái, 
költségek erejéig, Mozsor községében Du- 
darin Márkó házánál leendő megtartására
1910. évi december hó 22-ik napjának déle­
lőtti 9 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-c. 107 és 108. §-ai értelmé­
ben készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígé­
rőnek, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni. ...............

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le- és feliilfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Titel 1910. évi december hó IQ,
Rex

kir. bir. végrehajtó.
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Köhögés
rekedtség, hurut és elnyálkásodás, görcs és 
szamárköhögés ellen ne vegyünk mást,

mint a jóízű

mell-karmellákat
a „Három fényő"-vel.

közjegyzőileg hitelesített bizonyít­
vány orvosoktól és magánosoktól, 
kezeskedik a biztos sikerről.

Csomagja 20 és 40 fill. Doboz 60 fill.
Árusítja Újvidéken: Herzog István, Grossinger J., Kiichler Béla, 
Petrovlcs és Popovics, Stefanovics L. fia, Kiéin Oszkár. 
Továbbá : Strassen István Karlóca, Peros K. Bavaníste, Houdi 
J. Ruma, Koziak A. örökösei Ruma, Ratais T. örökösei Apatin, 
Brodski A., Adamffy L. Pétervárad, Wryaschkovic Mitrovic, 
Hainiss Antal India, Wagner Ág. Dobricza, Péternek Ottó 
Ujsziankamcn.

Olcsóbö, mini mósull bárhol.
Karácsonyi és alkalmi ajándékok nagy választékban!

Ékszerek, arany- és ezüst áruk minden fajtáját, fali 

és zsebórákat, chinaeziistöt és optikai cikkeket ajánl

TAUSCH JÁNOS
ékszerész, arany- és ezüstmüves, órás és látszerész

=.... Újvidéken, =
Kossuth Lajos (ezelőtt fő) utca 10. sz. a szerb 

kereszt mellett, a dohányfőtözsdével szemben.

Javítások szakszerűen, pontosan 
és olcsón eszközöltetnek.

^MEGBÍZHATÓ ÁRUK! =

Lelkiismeretes kiszolgálás! Olcsó árak!

1910. december hó 15.

FOGORVOSI ÉS FOGTECHNIKAI MŰTEREM.

db. kArihAn János és berber alfréd
ÚJVIDÉK.

Arany hídmunkák és koronák, műfogak 
arany és kautschuklemezzel, fogtömések 
(arany , ezüst, porcellán stb.) és foghúzás 
érzéstelenítéssel. — Vidéki megbízásokat 

12 óra alatt intézünk el.

— —____________ L
Nyomatott Friedmann Sándor müiritézetébeiT Újvidék-

Tyúkszem és lábizzadásban szenvedőknek!

„MflOHIHK“ 
„CONTRflSUDOR“

feltétlen biztos hatású tyúkszem irtó 5—6 bekenés után a 
tyúkszem kipusztul. Ára korona 1.50.

feltétlen biztos hatású ásványpor láb vagy egyéb 
testrészi izzadás ellen. Ára korona 1.—

Egyedüli képviselő Újvidéken

Weisz Vilmos cipőáruház tulajdonos Ferenci Józseftér 3. Wagnerpalota.
Egyben ajánlom dúsan felszerelt

Amerikai, angol és Kobrak-cipő raktáramat. 
Hygienikus gyermekcipő osztály.

Szolid kiszolgálás szabott árak mellett.

Az Erzsébet szálloda átvétele.
December hó elsején az Erzsébetszállodát 
= a kávéházzal együtt átvettem. —

Minden törekvésem oda irányul, hogy a t. közönség igé­
nyeit és kényelmét kielégíthessem. Hosszú éveken át szerzett 
tapasztalataim, jó hírnevem, kitűnő konyhám, előzékenységem 
feljogosítanak arra, hogy a t. közönség bizalommal viseltessék 
irántam. Kérem tehát úgy e város, mint a t. utazó közönséget, 
hogy b. támogatásával ezen nagy vállalatom sikerét előmozdítani 
szíveskedjék.

A t. közönség kényelmére minden lehetőt megtettem.
Konyhám és italaim a legjobbak. 70 vendégszoba, a szép 

kávéház minden kényelemmel berendezve a t. közönség rendel­
kezésére áll.

Tisztelettel

Horti Balázs.

LÉDA
Schicht-Stearin-Gyertyák

a legfinomabbak valamennyi közül! 
Elegáns csomagolás!

Nem folynak! Nem kormosodnak! 
Nincs szaguk! Nem füstölnek:

Tiszta, nyugodt lánggal égnek.

FWmeztetftl
A Schichtszarvasszappant

valódi csakis a

Schicht
névvel és a „szarvas* véd* 

jeggyel!


